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3amaua 1.

HimeroTcst ABE KPyTIIbIe 3apsHKEHHBIC TUTACTUHBI pajinyca 2 MM, PacoIOKEHHBIC
COOCHO B BaKyyMe (CM. pUCYHOK). VI3Ha4aJIbHO HAMIPSHKEHHOCTH OIS MEXTY
HUMH paBHa 2 KB/M.

[TycTh IpOTOH BBLJIETAET U3 LICHTPA JIEBOM IUIACTHHBI B HAIIPABJICHUU MPaBOM MO/
JEUCTBUEM BJICKTPUUECKOTO TOJIs, KOTOpOE JEHCTBYET MEXTY MJIaCTUHAMM.
HauasibHast CKOpoCTh MPOTOHA paBHA HYJHO. [IpoTOH gosieTaeT 10 mpaBoi
IUIACTHHEI 32 5 MKC.

Macca nporona mp = 1,67-107% kr, 3apsn snekrpona qp= 1,610 K.

a) Onpeodenums paccmosnue medxcoy niacmunamu. Omeem sanucams 8
CAHMUMempax.

0) [lycmb npomoHn vliemaem c HauanbHou ckopocmoto 120 km/c. Yemy 6yoem
pasHo epems nporéma npomona? Omeem 3anucamos 8 MUKPOCEKYHOAX.

8) Onpedenumo epemsi npoiema NPOMoHA, eciu 6 OONOJHEHUE K YCA08UIO 8 NYHKME
0) 6 cepedune nymu noe mensiemcsi ¢ 2 00 4 kB/m. Omeem 3anucamo 6
MUKDOCEKYHOAX.

s obocrnosanusi omeema npugeoume HeoOX0OUMbLE BbIPANHCEHUS, BbIYUCICHUS,
PUCYHKU.

bamner: 5/5/5



Pemmenue (TouHOCTH MPH BBIYUCICHUSX MOXKET OBITH Pa3HOM):
















MyHKT a):

0 —3aaaHune He BbINOJIHEHO.

1 — npuBeaeHbl Gopmybl, HEOOXOAMMbIE A1A PELUEHWUSA, HO PeLLEHME HE BbIMOHEHO.
2-3 — NPUHLMN peLleHmns BepeH, HO AONYLLEHbI OLWKOKW.

4 — aNropuTM peLLeHna BepeH, HO pe3y/ibTaT NoJly4YeH HEBEPHO.

5 — peweHne NOSIHOCTbIO BEPHO.

MyHKT 6):

0 —33aaaHune He BbINOJIHEHO.

1 — npuBegeHbl Gopmynbl, HEObX0ANMbIE ANA PELLEHUSA, HO PELLEHME HE BbIMOJIHEHO.
2-3 — NPUHLMN peLleHmns BepeH, HO AOMYLLEHbI OLWNOKN.

4 — aNropuTM peLIeHMA BEPEH, HO Pe3y/bTaT NoJly4eH HeBEPHO.

5 — peweHne NOSIHOCTbIO BEPHO.

MyHKT B):

0 — 3agaHue He BbIMOJIHEHO.

1 — npuBeaeHbl popmyJibl, HEOBXOAMMbIE AN PELIEHUSA, HO PELLEHUE HE BbINMOJIHEHO.
2-3 — NPUHLUUN peLleHna BEPEH, HO AONYLLEHbI OLINOKMN.

4 — aNropuTM peLIeHMA BEPEH, HO pPe3y/bTaT NoJly4eH HeBEPHO.

5 — pelweHne NOSIHOCTbIO BEPHO.



3amaua 2.
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I[aHa cXeMa, BCC JJICMCHTHI UACAJIBHBI. M3BecTHBI HOMUHAIBI COHpOTHBHCHHﬁI

R1 =450 Om, R2 =130 Om, R3 =180 Om, R4 =250 Om, R5 =170 Om, R6 =
100 Om, R7 =420 Om, R8 =250 Om, R9 =150 Om, R10 =380 Om, R11 =200
Om, R12 =160 Om, R13 =150 Om, R14 =220 Om, R15 =340 Om, R16 =450
OM u emxocter Cl1 =2 1D, C2 = 6 HD. M3BeCTHO HaNpsSYKEHNE HA UCTOYHHUKE

Hanpsbkenue E = 16B

Haiigure:

1) ITostHOE COMPOTHUBIIEHUE LIETTH OTHOCUTENBHO 38KMMOB UCTOYHUKA: R?

2) Tok Ha pe3uctope R2: IR2




3) Tok Ha pe3uctope R14: IR14
4) 3apsan Ha koHzaeHcatope cl: Qcl

5) 3apsn Ha koHzeHcaTope ¢2: Qc2

s obocHosanus omeema npugeoume HeoOX00UMbLE BbIPANCEHUS, BbIYUCICHUS,
PUCYHKU.

OtBernI:

Ra = 773 Om (30)
[2 =14 mA (36)
[14 =9,4 MA (30)
Qcl =12 uKu (30)
Qc2 =28 uKin (30)



Pemenue:

Haxo 2 1Mkl 1
El = 430 B8 = 130

B2 =130 E10 = 380

B3 =180 Eil1 = 200

B4 =230 R12 = 160

BEi =170 F13 =130

E6 = 100 Ri14 =220

BT =420 F13 =340

B8 =230 Rl6 = 430

1=2-10°
2=6-10°
E=16
Pewenne

(R2+R5) - (R3+R7) (R10+RI4) - (R12 +R15)
R2+R3+R3 +RJ R10 + R14 + R12 + R15

= TR.727

Ee = R6 + RI11 +
fxees

Io = E = 0.021
Ee

B =Io- RS+ R — 0014
FE2+EB35+ B3+ ET
RI12 + RIS 3

: =0412 % 10
R10 + R14 + R12 + R15

[Ei14 = Io

Uel == IR2 - RS + IR14 - B10 = 5923
ql = Ucl - cl= 1185 10 °
RT =Io—IR2 = 6002 x 10

IR12 == [o — IR14 = 0.011
Uc2 =IR7T - BT+ IR12 - R12 = 47046

g2 = U2 - c2=2824x= 10

-
a

]

Kputepui Bann

BepHO Hali4eHO peLleHne U YUCIEHHbIN OTBET anAa Re 3

BepHO nin ¢ He3Ha4YnTeNbHbIMU HeJo4YeTamMu HaVI,D,EHO peweHue gna Re 2

B paboTe NpucyTCTBYIOT 3HaUMTEIbHbIE OWNBKK, NpuBeseHbl Gopmybl, 1
HeobxoAMmble AN HAaXOXKAEHUA pelleHnn Re

He npuBeaeHo pelleHne Uan pelleHne HesepHoe ana Re

BepHO Hall4eHO peLleHne 1 YMCeHHbI oTBeT gaa |2

BepHO nan c He3Ha4YnTeIbHbIMU HeJo4YeTamu HaVI,D,EHO peweHne ana 12

= [IN|W]|O

B paboTe npucyTCTBYIOT 3HaUMTEIbHblE OWNBKK, NpuBeaeHbl Gopmybl,
HeobxoAMmble AN HAaXOKAEHUA peweHnn |2

He npuBeaeHO pelleHne Uan pelleHne HesepHoe ana |2

BepHo HallieHO pelueHne N YNCAeHHbI oTBeT gas 114

BepHO nan ¢ HesHauynUTeNbHbIMM HEAOYETAMM HalngeHo peweHue ana 114

RINW]|O

B paboTe npuUcyTCTBYIOT 3HaUMTE/IbHblE OLMOKM, NpuBeeHbl popmMybl,
HeobxoaMMble A/1A HaxoXaeHuA peleHun 114




He npuBeaeHo pelleHne Uan peleHme HesepHoe gaa 114

BepHo Hall4eHo peLleHne 1 YMCAeHHbIn oTeeT ana gcl

BepHO Man ¢ He3HaYUTEeNbHbIMW HeQOYETAMWN HaNAEHO peweHne ana gcl

B paboTte npucyTCTBYIOT 3HaUYUTE/IbHbIE OWIMBKKM, NpMBeaeHbl GOpMYybl,
HeobxoAMmble ANA HAaXOXKAEeHUA peleHuna qcl

R INW]|O

He npuseaeHo pelweHue uam pelweHue HesepHoe a1 qcl 0
BepHO HallieHO pelleHmne N YNCAEHHbIM OTBET a8 gc2 3
BepHO nan ¢ HesHauynTeNbHbIMW HeAOYETAMM HAaNAEHO pelleHne ana qc2 2
B paboTe npuUCyTCTBYIOT 3HaUMUTE/IbHblE OLUIMOKM, NpuBeaeHbl popMybl, 1
HeobxogMmble ANA HAXOXKAEHUA peLleHns gc2

He npuBeaeHo pelieHne Wan pelleHme HeBepHoe ans qc2 0




3amaua 3.

Cnpagoyno: 9ucio Gy .y = Y 1enen i - 1075 rne k HazoBéM HOMEPOM
[IO3ULIH.

Haopumep., a,a,a; = a4 - 100+ a, - 10 4+ a-. npuyeM Ha NO3UNHUIX C YETHBEIMHU
HOMEDAMU CTOSAT A, 4 HA MMO3UIMAX C HEUETHBIMU HOMEDPAMHU CTOAT A4 U A-.

Bce mugpsl sKcTpaBaraHTHBIE.

HazoBeMm uucno a;a, ... a, SKCTpaBaraHTHBIM, €CIIU MIPO HETO CIPABEIJIUBO
CJIEAYIOIICE JIOTHYECKOE YTBEPIKICHUE:

A- (BUCnN-AaD),rae

A={a,_ia,_, ...a; — 3KCTpaBaraHTHoe }
B ={a,a;...a, kpaTHoO 3 }
C = { Ha BceX MO3ULUAX C YeTHBIMU HOMEPAMHU CTOAT HedyeTHbIe LUDPHI }

D = { cymma nudp 4yuciaa a,a, ... a,_; OKaH4YMBaeTcs Ha 2 }

Hanpumep, yncno 123 sxcrpaBarantHoe.

Haiinure Bce sKCTpaBaraHTHBIC YKCIIa U3 TIPEAJIOKEHHOTO CIIUCKA B JIETAJIbHO
obocHyHTe X0/ cBoero pemmenus: 15, 101, 4328, 7399.

OTtBer: 15 u 7399

Pemenue (odhopmum TadauIei):

Hucio A B C D dopmyna Bepaukr
15 Lo 1 [0 [ 1s(utno)=1 | Ja
=>1 1 no ycsioBU10 Ja
101 1 0 0 0 1—>(0u0n6)=0 HET
=>1 1 no ycsi0BuU10 na
4328 1 o Jo o 1-5(0u0n0)=0 HET
=> 234 0 0 1 0 0—>(0U1r16)=1 na
==>32 [1 [0 [0 |0 1-(0u0n0)=0 |Her
=====>3 1 mo ycsoBuIO Ja
7399 o |1 |1 |0 0-(1ulno0)=1 JA
=> 937 jo |1 |1 1-(0uln1)=0 |Her
=—==>39 |1 1 1 0 1-(1uln0)=1 |na




=====> 3 1 mo ycyjoBuIO Ja

123 |0 0 0 0 O—>(OU0(\6)=1 JA
=> 21 1 0 1 1 1—>(OU1nT)=0 HET
===>2 1 mo ycsioBuI0 Ja
Kputepuu:

Pemenue ITOJIHO, COACPIKUT BCC BBIKIIAAKHW 1 KOMMCHTApPHUHU K Hp€06p3.30BaHI/IHM.
HpOKOMMeHTI/IpOBaHa AOIIYCTUMOCTD OIIYIICHHBIX BBIUMCJICHUIN — MOJIHBIN OaJlI.

MTpadyrores:

HeBepHblil BBIBOJ 00 3KCTpaBaraHTHOCTH YUCIIA

OmnboYHOE CyX/IEHHE O 3HAYEHUH JIOTUUECKON EPEMEHHOU
Hesepnas TpakToBKa 3a1aHus

Ony1ieHre BHIYUCICHHS JIOTHYECKOW MTEpEMEHHOM 0€3 yKa3aHUs
JOIIyCTUMOCTHU

HesepHoe BocnpusiTrie 3anucu uucia B popmare a,, ... dg
OnymieHue BIYMCIECHUA PEKYPCUBHOM YaCTH 3a1a4n

[ToowmpsroTes:

[IpeobpazoBanus TIOTHYECKON (POPMYIIBI C BRIBOJAMU O BIMSIOIIMX Ha
pe3yabTaT 3HAYEHUAX JJOTUUECKUX TIEPEMEHHBIX




3amaua 4.

Apxeonornuueckasi OKCICOUIMS HAlla XpaHWIWIIE apTedakToB JIPEBHUX
UBIIIM3AIUN. B 1emsax 0e30MacHOCTH OHU OTIPAaBWIIM BHYTPh XPaHWIUIIA JIBYX
poOOTOB, CHOCOOHBIX pacrmo3HaBaTh pa3dyHbIe CHMBOJBI W TEpeIaBaTh
uH(popMaIuio oHU apxeosioraMm. PoO6oTel oOHapykumu 3 apTedakra, KaKIbli U3
KOTOPBIX TPUHAIJICKHUT PA3HBIM IPCBHUM ITHBIIIA3AIIHSIM.

Ha xaxxnom u3 apredakToB pacronaraercs HaaIuCh Ha HepacIu(poBaHHOM [0
KoHIIa si3bike. Ha apredakre mepBoil apeBHed mnuBmian3anuu 20 CUMBOJIOB, Ha
aptedakTe BTopoi - 17 cuMBOJIOB, Ha apTedakTte Tperei - 15 cumBosoB. [Ipu sTom
apX€eOoJIOTH 3HAIOT, YTO B A3bIKE MMEPBOM APEBHEN IMBUIN3ALMHU BCEro 68 CUMBOJIOB,
B SI3bIKE BTOPOW — 37 CUMBOJIOB, B SI3bIKE TpeTel — 128 CUMBOJIOB.

CkopocTh pacro3HaBaHusi U OOpaOOTKM CHMBOJIOB CHUCTEMOW KOMIBIOTEPHOTO
3penus nepBoro podota — 100 6ut/c, BTOporo - 65 out/c. Bo Bpems pacrio3HaBaHus
KOKJOTO OTIEIBHOTO CHMBOJIa MOXET MPOM30MTH OIIMOKA PACIO3HAHMS, 3TO
npoucxoaut B 1 ciyuyae u3z 1000 (moBTOpHOE pacno3HaBaHUE MOXKET 3aHUMATh
HekoTopoe  Bpemsi). Kaxnaeiii  pobOT  MOXKET mepenarb — apxeoJyioram
pacii(ppoBaHHYI0 MH(OPMAIMIO TOJIBKO IOCJE PACMO3HABAHUS BCEX CHUMBOJIOB
Hagnucel (0yneM cuuTaTh, 4YTO Nepenadya HHPOPMaLUU TPOUCXOIUT MIHOBEHHO).
PoOoThl pacno3HarOT CUMBOJIBI HE3aBUCHMO JApPyr OT JApyra, JIyOnupys
MIPOU3BOJIUMYIO paboOTy Apyroro podoTa.

K ynuBiaeHHI0 apXeoJioroB, B XpaHUJIUIIE BKIIOUMIIACH CUCTEMA 3alUThI, KOTOpas
OTIOBECTHJIA MX Ha WX POJHOM s3bIke: “OOHapyXeH HapymuTedb! XpaHUIUIIE
OyzeT yHHUYTOXXEHO uepe3 5 cexyHa!”.

1. Onpenenute KoIWYECTBO WHGOPMAIIMKM, KOTOPOE HECeT HAAMNKNCh Ha
apTedakTe KaKJI0M JpeBHEH IUBUIU3AIUY.

2. Omnpenenute BEPOATHOCTh TOTO, YTO MEPBBIM POOOT yCHEET paclo3HaTh BCE
CUMBOJIbI 0€3 €MHOW OIMOKM U MepeaaTh MH(POpMaALUIO apXeoyoram mpu
3aJIaHHBIX HACTPOMKAX /10 YHUUYTOXKECHHS XPAHUIIMILIA.

3. Ompenenute BEPOATHOCTh TOTO, UTO BTOPOM pOOOT yCIeeT pacno3HaTh BCe
CUMBOJIbI 0€3 €IMHOW OMOKM U mepenaTh MHPOpMALMIO apXeojoraM Mpu
3aJIaHHBIX HACTPOMKAX /10 YHUUYTOXKECHHS XPAaHUIIMILIA.

[ToapoOHO onuIIUTE X0/ PEIICHUS U PUBEIUTE apTyMEHTAITHIO.

Pewenue

KonudectBo mHbopmarmu oT Haamucu nepBoro apredakrta: 20 CHMBOJIOB W3
andasuTa 68 CHMBOJIOB

I1 =20 xlog, (64 + 4) = 20 x 7 = 140 6uT

KonmuuectBo mH(opMamuu oT Haamucu BToporo apredakrta: 17 CUMBOIOB H3
andaputa 37 CHUMBOJIOB

12 =17 xlog,(324+5) =17 * 6 = 102 6uT



KonndectBo mHpOpMamuu OT HAANUCH TpeThero apredakra: 15 cUMBOIOB W3
andasuta 128 cuMBOJIOB

13 =15 *log,(128) = 15 % 7 = 105 6uT
Oo1ee KoMM4ecTBO HHPOPMAITUU:
ID1 +1D2 + ID3 = 140+ 102 + 105 = 347 6ut

Bpems T1, koTopoe mepBbIii pOOOT MOXKET PacIIO3HATh | IepeaaTh HHPOPMAIIHIO =
347/100 = 3,47 cexyHbI

Bpewms T2, koTopoe BTOpOi poOOT MOKET paclo3HaTh U NepeaaTh HHPOPMAIUIO =
347/65 = 5.33846153846 cexyH b

O6mast ¢opMyrna BEpPOATHOCTh YCHEIIHOIO pAaclO3HAaBaHUS W TEpeaadd Bcei
uHbopMaIum:

P(A) =P(B) * P(IDI) * P(ID2) * P(ID3)

A — ycrenrHoe pacrno3HaBaHue U nepeada Bced uHpopmanuu

B — BeposSITHOCTB TOTO, YTO pOOOT MOXKET paclo3HATh U MepeaaTh HHPOpMaIIHIO 3a
3aganHoe Bpems (0 wim 1).

ID1 — BeposATHOCTH pacmo3HaBaHUs CUMBOJIBI HAJMKCH MEPBOTO apredakra 0e3
OIIUOKH

ID2 — BeposATHOCTH pacmo3HaBaHUS CHMBOJIBI HAJIMHMCH BTOPOTO apredakra 0e3
OILIIUOKH

ID3 — BepoATHOCTH pacrmo3HaBaHUS CHMBOJIBI HAJIHUCH TPEThero apredakra 0e3
OILIIUOKH

Hst po6ora Nel (P(B)=1, T.k. Bpemsi TpeOyemoe miisa mepeaayn WHPOpMaIuu
MEHBIIIE BpEMEHN YHHUTOKCHUS XPAHUIIHIINA):

P(A) = 1x0,9992° x 0,9997 x 0,999'> = 0,999*2 = 0.95884963108

Hns pobora Ne2 (P(B)=0, T.x. Bpems Tpebyemoe misa nepenadyd uHboOpMaIuu
OOJIbIIIE BPEMEHN YHUUYTOKEHUS XPAHWIINILA):

P(A) = 0x0,999%° x 0,999 x 0,99915 = 0,999%2 = 0



Kpurepuu:

Kpurepnun onennBanus:
Kaxx1p1il Bonpoc, Ha KOTOPBIA JJaH BEPHBIA OTBET — 5 OAJLIOB.
[Tpadsmr:

1. HeBepHbie paccykIeHUSI O METOAMKE BHIYMCICHUS KOTUYECTBA MHPOPMAITUU
2. HesepHble paccyXAcHUSA O METOAUKE BBIUNCICHHS BEPOSATHOCTU

3. HepocrtatouHast apryMeHTAaIsl BBIBOJIOB

4. BpruucnuTeabHble OMIMOKU



3agaua 5.
Yposens 1
Hanbl iata Arduino, XXK-3xpaH u ynbTpa3ByKoBOM JaTUHK.

HeoOxoaumo peann3oBaTh BbIBOJ 3HAYCHHI B CAHTUMETPAX, MOJIy4aeMbIX C
naT4yrka Ha 3kpaH. Ha nepBoit cTpoke He00X0JuMO 0TOOpaXKaTh TEKYIIHE
MOKA3aHUs TaTUYHKA.

Ha BTOpO#i cCTpOKE HEOOXOIUMO OTOOPA3UTH CpEHEE U3 JECATH TTOCIECTHUX
MOJIYYCHHBIX TIOKa3aHui naryuka. Jlo Tex mop, moka He Habpanock 10 mokazaHui,
BBIBOJIUTH TEKCTOBYIO cTpoKy “ERR”. JlononHuTensHo, nociennue 10 nokasaHuii
HEO0OXOJIMMO BBIBECTH B MOHUTOP MOCJIEIOBATEIHLHOTO NTOpTa. YacToTa moJydeHus
MOKA3aHUI C IaTYMKa BBICTABIIAECTCS TPOU3BOJIBHO.

YposeHb 2

B cxemy, co3aHHyto B IepBOi 4acTH, 100ABUTh TbE30AJIEMEHT U
MUKpocepBONpuBO. [Ipy npeBpleHny TEKYIEro MoKa3aHus yJIbTPa3ByKOBOTO
JaT4YMKa BbIlle 3HaueHus 150 cM, HeoOX0AMMO MOBEPHYTh MUKPOCEPBOIIPUBO/ B
nosioxkenue 160 rpamycos. IIpyu MoHMKEHUN TEKYIIETO OKA3aHUs TaTYMKa MEHEE
50 cM HE0OX0IUMO TTOBEPHYTh MUKPOCEPBONPUBO/T B TTosI0keHUE 20 TpaaycoB.

[Ipu npeBBIIEHUH CPETHETO U3 JECATH MOCIEIHUX MTOKA3aHUM 1aTUMKa BbIIIE
3HaueHust 150 cM, HEOOX0IUMO YTOOBI MHE303JIEMEHT M3/1aJ1 PA30BbIi 1000
3BYKOBOW CHUTHAJl JUIMTEIIBHOCTBIO 2 CEKYHIbL. [Tpy NOHMKEHNU CpeHEro u3
JIECATH MOCJIETHNX ITOKa3aHUM JaTyuka MeHee 50 ¢cM, HeoO0X0aUMO YTOOBI
MbE303JIEMEHT U3/1aJl Pa30BbIi 000U 3BYKOBOM CUTHAJI JUIUTEILHOCTHIO 1
CEKYH]Y.

B TekcToBOE mosie HUXKe BIUIIUTE CBOM JIOTHH B cucteMe tinkercad.com

BapuaHT peweHua 3agaHmAa

Cxema coegnHeHUA
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rystal led(12; 13 54,08 2
rvo my servo;
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[

int sens _pin = 7;
B| int servo g
8| int buzzer pin

g
L

1 long sens data cm = 0;
12 int middle data L
3| long sens data[l0];

4| int index =
15| bocl i=s data

false;

1 long readUltrasen

18| {

cDistance (int triggerPin,

pinMode ( gerPin, OUTPUTI);
digitalWrite ( ggerPin, LOW);
delayMicraosec
digitalWrite ( HIGH) ;
delayMicrosec:

2 digitalWrite ( LOW) ;

25 pinMode (echoPin,

286 return pulselIn(echcPin, KHIGH);

27| }

29| woid setup ()

30| {

31 lcd.begin(le, 2);

32 my servo.attach(serveo pin, 500, 2500);

H

void loop()
sens_data cm = 0
sens data[index]
index =
if (index
{
is_data = true;

sens data cm;

723 * readUltrasonicDistance(sens pin, sens_pin);

lcd.setCursor (0, 0);
.print(sens_data cm);
.print(" )i

.setCursor (0, 1);
'is data)

led.print ("ERR");

i

middle data = middle data / 1

int echoPin)

led.print (middle_data);
led.print (" e

if (sens_data cm > 150)
{
my servo.write (160);

f

(sens_data_cm < 50)

my servo.write (20);

f(middle data » 150)

tone {(buzzer pin, 2
delay (20¢
noTene (buzzer_pin);

f (middle data < 50)

tone (buzzer pin, 220,
delay (10 H
noTene (buzzer_pin);

middle data = middle data + sens datalil;



KPUTEPWUI OLLEEHVMBAHWA

BANbI/LUTPADDI

[na ypoBHA 3agaHmA aobasneHbl Bce HEOOX0AMMblE A1A BbINOAHEHMA +2
KOMMOHEHTHI

[na ypoBHA 3agaHMA BCe HEOBX0AMMbIE KOMMNOHEHTbI COeAMHEHbI +3
KOPPEKTHO

[na ypoBHA 3a43aHMA KOPPEKTHO 06pabaTbiBatOTCA AaHHbIE OT KOMMOHEHTOB | +2
[na ypoBHA 3apaHMA peannsosaH Tpebyemblii anropuTm +3
[na 3apaHnA B LeNOM akKypaTHO cobpaHa cxema +1
[na 3apaHMA B LeNIOM aKKYPaTHO HanmncaH Kog (MMeHoBaHWE NepeMeHHblX, +1
BblaeneHne GyHKLMI)

He vcnonb3oBaHbl roTOBbIE MPUMEpPBI MPY PeLUeHUM 3a4aHNA +1
OpurnHanbHoe pelweHue (Kak NpUMep NCNoab30BaHME ApaliBepa MOTOPOB) +1
Obuwme menkme HefoYETbl MPU CO34aHUMN CXeMbl (HEKOPPEKTHO NOAKNIOYEHDbI | -1-3
HEKOTOPbIE U3 JATYMKOB)

He akKypaTHasA cxema noaxKnto4eHns -1
He untaembin Kog, -1
Ob6uwme menkne HeoveTbl B Koge (He BCe NOKasaHMA KOMMOHEHTOB -1-3
KOPpPEKTHO 0b6paboTaHbl)

Ona ypoBHewn 6-ro 3agaHna He odopmIeH OTBET B BUAE NpUMedaHuma -1-2
[Ona ypoBHewn 6-ro 3a8aHnNA B OTBETE HET YKa3aHUA eauHUL, MONYYEHHOrO -1
3HaYeHus

He Komnuanpyetca Kog, -1
Kop, 3apaHms HanucaH Ha A3bike Scratch -3
3aMmCTBOBaHME YyKoi paboTbl -20




3amaua 6.
Yposens 1

Janbl iata Arduino, JaTYMK raza, CBETOAMOI, MyJIbTUMETP U PE3UCTOPHI
Pa3IMYHBIX HOMUHAJIOB. MeXly KIIeMMOU 2 JaTYHKa ra3a u
BbIBOJIOM GND Arduino noaxitoueH pe3suctop HoMuHaioM 1kOm.

MynbTUMETp HEOOXOIUMO HACTPOUTH Ha U3MEPEHUE HANPSHKEHUS U MOJKIIIOYUTh
€ro IMOJIOKUTENIBHBIN BBIBO K BEIBOJY B1 maTumka raza. OTpuriaTeabHbIi BEIBO/T
MYJIBTUMETPA HEOOXO0IUMO MOAKIIOYUTE K BhIBOAY GND Arduino.

Heo6xonumo peann3oBaTh U3MEHEHUE SIPKOCTH CBETOMOA, OT CAaMOM
MHUHHUMAaJIbHOM JI0 CaMOM MaKCHMMaJIbHOM, B 3aBUCUMOCTH OT IIOKa3aHUM JaTunKa
ra3a. [Ipy kakoM 3HaYEHUU HANPSDKEHUS Ha MYJIBTHUMETPE CBETOANO T OyIeT
ropetb Ha 50% sipkocTu?

OTBeT 3anuIrTe ¢ UCIOoJIb30BaHUEM HHCTpyMeHTa «lIpumedanuey B tinkercad,
OTBET OKPYTIIUTE JI0 ACCATHIX. TEKCT MpUMEUaHUsl TI0JHKEH COIEPKATh
CIEAYIOIINI TEKCT: «3ananue 6, ypoBeHb 1, OTBET ...», IJI€ BMECTO MHOTOTOYUS
HE0OXO0MMO HaIKCcaTh MOKa3aHUEe MYJbTUMETPA C YKa3aHUEM Pa3MEPHOCTH
3HAYCHUSI.

YposeHb 2

B cxemy, co3nanHyto B epBOi 4acTH, HEOOXOAMMO T0OABUTH KOMIIOHEHT
mukpocxemy 74HC86 u tpu aByxnomtocHbeix DIP-nepexmtouarens. KomnoneHT
74HC86 HeoOxoauMo MOAKIIOYUTh K Arduino, Kak IoKa3aHo Ha PUCYHKE:



1

T4HCB6

JlononuutensHO Ha BXoJbI 1B, 3A u 3B Mukpocxembl noaxkaouuTs DIP-
nepexkiroyaTenu. B kojie mporpaMMbl peanu3oBaTh ciaeAyronmi anroput™: [pu
BBICOKOM YpOBHE Ha BbIBOJie 13 Arduino, OTHSATH OT 3HAYEHUS, TI0JIABAEMOT0 Ha
cBeToiuo] 3HaueHue S50, B MPOTUBHOM ciiydae — nmpudaButh 50.

[Tpu xakoii komOuHanuu DIP-miepexitouateneit cBeTonnon OyaeT ropeth Tyckiee?

OTBeT 3alMIIKTE C UCIIOJIb30BaHHEeM HHCTpyMeHTa «IIpumeuanue» B tinkercad, B
OTBET 3AIUIIUTE IMOCIICIOBATEIIEHO COCTOSTHUS MTEPEKITFOYATEIICH, TTOIKITFOUSHHBIX
K BeiBoaM 1B, 3A u 3B Mukpocxemsl. COCTOSIHUS NTEPEKII0YATENEN
3anuceiBatoTcs B caeayromem Buje: 0 — BeikirodeH (OFF), 1 — sxmouen (ON).
TexcT mpuMedaHust TOJKSH COAepKaTh CIACAYIONINN TeKCT: «3anaHue 6, ypOBeHb
2, OTBET ...», TJI¢ BMECTO MHOTOTOYHS HEOOXOAMMO yKa3aTh MOJyIHBIICECS
3HAYCHHE.

B TekcToBOE 110J1€ HUKE BIUILIATE CBOM JIOTUH B cucteMme tinkercad.com

BapmaHT peweHnAa 3agaHnA



Cxema coegnHeHMA
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Kog nporpammbl

int gas_sens = L0;
int led pin = 5;
int sens _pin = 13;

gas_data =

I
it

int =zens data = 0;
int led data = 0;
int led data2 = 0;
void setup()

{

pinMode (gas sens, INPUT);
pinMode (led pin, OUTFUT);
pinMode (sens pin, INPUT);

Serial.begin(%600);

void loop ()

{

gas data = analocgRead(gas_sens);
led data = map{ga=s data, B85, 382, 0, 253);
analogWrite (led pin, led data);
Serial .printlni{led data):;
sens_data = digitalRead(=sens_pin);
if (sens data == 1}
led datad = led data - 350;
el=ze
led dataZz = led data + 50;

Serial.println(led data);

KPUTEPWUI OLIEHMBAHWA BANI/bl/LUTPA®LI
[na ypoBHA 3agaHma aobasneHbl Bce HEOOX0AMMbIE A1 BbINOAHEHUSA +2
KOMMOHEHTbI

[Nna ypoBHA 3agaHMA BCce HEOOX0AMMble KOMMNOHEHTbI COeAMHEHbI +3
KOPPEKTHO

[na ypoBHA 3a43aHMA KOPPEKTHO 06pabaTbiBatOTCA AaHHbIE OT KOMMNOHEHTOB | +2
[na ypoBHA 3agaHMA peannsoBaH Tpebyemblii anropuTm +3
[na 3apaHnA B LeIOM aKKypaTHO cobpaHa cxema +1
[na 3a0aHMA B LeIOM aKKYpPaTHO HamnucaH Ko (MMeHoBaHWE NepemMeHHblX, +1
BblaeneHue GyHKLUMIA)

He ncnosb3oBaHbl rOToBblE NPUMEPbI NPY PeLleHnM 3a4aHNs +1
OpurnHanbHoe pelwleHue (Kak NpUMep UCnosib3oBaHMe apaliBepa motopos) | +1




Ob6uime menkne HeaoUYeTbl NPU CO3AaHUN CXeMbl (HEKOPPEKTHO NOAKAOYEHbI | -1-3
HEeKoTopble U3 AaTYMKOB)

He akKypaTHasa cxema NoaKNo4YeHNn -1
He untaemblit Kopg, -1
Obuwme menKkne Heo4deTbl B Koge (He Bce NoKasaHMA KOMMNOHEHTOB -1-3
KOPPEKTHO obpaboTaHbl)

[nAa ypoBHei 6-ro 3agaHua He opopmaeH OTBET B BUAE NPUMeEYaHUs -1-2
[Ons ypoBHeN 6-ro 3a4aHNA B OTBETE HET YKa3aHUA eauHUL, NONYYEHHOTO -1
3HaYeHus

He komnuaunpyetca Koa, -1
Kopa 3agaHus HanucaH Ha asbike Scratch -3
3anmcTBOBaHMeE YyKol paboTbl -20




